



Škofje: Kazen za finančne grehe bo ustrezna

Nadškof Anton Stres se je pridružil obžalovanju ob finančni polomiji v mariborski nadškofiji

Novica Mihajlovič

»Gospodarska uprava je prevzemala prevelika tveganja s sredstvi, ki so bila last Cerkev in njenih vernikov,« je včeraj povedal ljubljanski nadškof in predsednik Slovenske škofovske konference Anton Stres. Mariborski nadškof Marjan Turnšek trdi, da bodo storili vse, da zaščitijo premoženje malih delničarjev, za koliko odpuščenja bodo prosili NLB, pa včeraj ni znal oceniti.

Tudi ljubljanski nadškof in predsednik Slovenske škofovske konference Anton Stres, ki je poročila o finančni polomiji mariborske nadškofije preživel na Madagaskarju, se je včeraj pridružil opra-

vičilom cerkvenih dostojanstvenikov. Stres priznava resnost nastalih materialnih in moralnih posledic dolžniške krize podjetij, povezanih z mariborsko nadškofijo, in napoveduje, da bodo gospodarjenje v prihodnje zaupali dobrim strokovnjakom.

Stres ne beži pred odgovornostjo

Stres priznava, da je bil član gospodarskega sveta mariborske nadškofije v času, ko je cerkveno podjetje Gospodarstvo Rast prevzelo holding Zvon, vendar zagotavlja, da zadolženost takrat še ni bila problematična. »Če gori sosedova hiša, ne more noben sosed tega gledati,« tako je Stres odgovoril na vprašanje, ali se je ljubljanska nadškofija zadolževala, da bi pomagala mariborski.

Ščititi delničarje, koliko vzeti drugim državljanom?

Novi mariborski nadškof Marjan Turnšek obljublja, da bodo storili vse, da bi finančne težave podjetij v neposredni ali posredni lasti mariborske nadškofije čim manj prizadele male delničarje. Po neuradnih podatkih je mariborska nadškofija samo za T-2 pri NLB najela več kot 130 milijonov posojil, vseh posojil mariborski cerkvi pa je pri največji državni banki menda za okoli 200 milijonov evrov. Turnšek ni želel ugibati, kolikšen del tega dolga bo NLB, ki je tik pred sanacijo z davkoplačevalskim denarjem, pripravljena odpisati.

Kakšna je ustrezna kazen?

Pri ugotavljanju civilne odgovornosti vpletenih v domnev-

no sporne finančne transakcije si bo mariborska nadškofija pomagala z državnimi organi preiskovanja in pregona. Po kanonskem pravu pa mora biti kazen ustrezna. »Najprej je treba jasno določiti krivdo. Najhuje bi bilo nekoga laizirati, torej ga, če je duhovnik, postaviti v laični stan,« pravi nadškof Turnšek. Prejšnji ravnatelj nadškofijske gospodarske uprave in šef družbe Gospodarstvo Rast Mirko Krašovec v nadškofiji nima več gospodarskih funkcij. Krašovec formalno ostaja »stolni kanonik« in neformalno po potrebi pomaga z informacijami novi gospodarski upravi. Dosedanji nadškof metropolit Franc Kramberger pa je po novem »upokojeni nadškof« in bo še pomagal pri pastoralnih, verskih, liturgičnih, socialno-karitativnih in izobraževalnih zadevah. ●